

盐城日报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2022年10月29日 星期六
壬寅年十月初五 第18397期



湿地潮汐

盐城大众报业集团宣

习近平在陕西延安和河南安阳考察时强调

全面推进乡村振兴 为实现农业农村现代化而不懈奋斗

新华社陕西延安/河南安阳10月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西省延安市、河南省安阳市考察时强调，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。要全面学习贯彻党的二十大精神，坚持农业农村优先发展，发扬延安精神和红旗渠精神，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，为实现农业农村现代化而不懈奋斗。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥陪同考察。

10月26日至28日，习近平分别在中共中央政治局委员、陕西省委书记刘国中和省长赵一德，河南省委书记楼阳生和省长王凯陪同下，深入陕西延安市和河南安阳市的农村、学校、红色教育基地、文物保护区等进行调研。

延安是革命老区，也曾是深度贫困地区。习近平一直挂念陕北的老乡们。2015年2月，习近平在延安主持召开

开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会并发表重要讲话，为当地推进脱贫攻坚指明了方向。党的二十大闭幕后，习近平第一次外出考察来到延安，看看老乡们脱贫后生活怎么样，还有什么困难，乡村振兴怎么搞。

26日下午，习近平一下火车，就乘车前往延安市安塞区高桥镇南沟村。正值金秋，山上苹果园硕果累累，一片丰收景象。习近平走进果园，向现场采摘的果农了解今年苹果收成，同老乡们亲切交流，并采摘了一个红红的大苹果。习近平详细询问苹果种植技术、采摘方法、品种质量、销售价格、村民收入以及如何发展苹果种植和其他产业等，老乡们一一回答。习近平十分关心灌溉和用水问题，老乡们告诉总书记，他们通过筑水坝、搞滴灌和精细化管理，有效解决了用水和灌溉问题。习近平称赞说，这就是农业现代化，你们找到了合适的产业发展方向。

在村苹果洗选车间，习近平听取当地苹果产业发展情况，并察看分拣包装箱生产线。现场摆放了当地种植的各种苹果和深加工产品，习近平饶有兴趣地一一端详，仔细听取介绍，对当地发展现代农业和乡村旅游、培育壮大集体经济、带动老乡们增收致富的做法表示肯定。

车间外，老乡们聚集在一起，高声向总书记问好。习近平同老乡们拉起家常，回忆当年他在陕北的知青岁月。习近平对老乡们说，我在陕北生活了7年，当年看到老乡们生活很艰苦，心里就想着怎么样让大家生活好起来。这次来延安，看到一派硕果累累的丰收景象，交通条件大为改善，发生了翻天覆地的变化。过去陕北老乡们修梯田、种庄稼，面朝黄土背朝天，抡起老锄头干活，广种薄收，十分辛苦，如今山坡上退耕还林种上了苹果，老乡们有工作、有稳定收入，孩子有好的教育，老人都有医保，生活越来越好。从陕北的变化就可以看到中国的变化。习近平指出，现在，“两个一百年”奋斗目标的第一个百年目标已经实现，绝对贫困问题解决了，老乡们过上了好日子，但还要继续努力往前走，让生活越来越美好。陕北的气候、光照、纬度、海拔等非常适宜发展苹果种植，加上滴灌技术、矮化种植技术、选果生产线等不断发展，就地卖出，销路不愁，大力发展苹果种植业可谓天时地利人和，这是最好的、最合适的产业，大有前途。习近平强调，中国共产党是人民的党，是为人民服务的党，共产党当家就是要为老百姓办事，把老百姓的事情办好，空谈误国，实干兴邦。要学习贯彻党的二十大精神，全面推进乡村振兴，把富民政策一项一项落实好，加快推进农业农村现代化，让老乡们生活越来越红火。老乡们爆发出雷鸣般的掌声。

(下转2版)

认真学习宣传贯彻党的二十大精神
奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章

□记者 蔡冰清

党的二十大报告提出“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”。为扎实抓好高质量发展这一首要任务，10月27日，全市贯彻落实党的二十大精神高质量发展项目推进会在滨海召开，市委书记徐缨作精辟点评，充分肯定滨海发展态势向好、转型方向明晰、工作劲头十足，经济社会发展和服务、融入黄海新区建设富有成效。会议在滨海全县上下引起强烈反响，滨海县委第一时间召开常委会（扩大）会议，传达学习推进会精神。

“市委徐缨书记着眼于滨海发展现状和阶段特征，对滨海下一步发展提出了具体要求，这为我们做好各项工作指明了方向。”滨海县委书记、县长吴启标表示，“我们将以贯彻落实党的二十大精神为强大动力，按照市委八届三次全会和本次会议部署要求，做好绿色生态、绿色制造、绿色能源、宜居宜游四篇文章，努力把沿海大空间转变为发展大增量、把存量资源转变为新的动能、把黄河故道转变为富民廊道、把黄海新区转变为发展特区，全面扛起加快盐城北部崛起重大使命，全力打造江苏沿海高质量发展新增长极、长三角综合能源保障基地和淮河生态经济带出海口，在全市‘竞逐新赛道、勇当排头兵’中发挥滨海优势、体现滨海担当。”

作为全市沿海发展的主战场，滨海正加速崛起。金光一期二阶段等19个重大项目签约，国信2×100万千瓦高效清洁燃煤发电等11个超10亿元项目开工，中海油盐城“绿能港”一期工程正式投产，滨海港铁路支线、淮海高速提速推进……滨海以勇立潮头的气概坚定向海图强，主动服务和融入黄海新区建设，加快推进重大项目建设，积极探索“风光火氢气”一体化开发和“绿证、绿电、碳排放权”市场交易路径等，成效明显。

下一步，滨海将以敢战必胜的精神加快绿色转型，扎实开展秋冬季项目招引建设攻坚战，推动重点产业“沿链聚合、集群发展”，全力做优存量、突破增量、扩张总量，不断提升产业的含绿量、含新量。同时，高水平建设黄河故道生态富民廊道，推动黄河故道由“发展洼地”蝶变为“幸福高地”。

大干四季度，奋力夺全年。滨海正以奋发有为的状态冲刺全年目标，对人均GDP等薄弱指标全力追赶，对新增规上企业等中游指标进位争先，对服务业增加值增速等靠前指标好中求优。

由铸造向制造转型，从制造向智造跃升，滨海经济开发区产业升级蔚然成势。江苏滨海经济开发区管委会主任、工业园党工委书记顾永泉表示，开发区始终坚定不移推进绿色低碳转型，围绕电子信息、装备制造、汽车零部件等传统重点产业，招引优质产业项目，创建汽车零配件创业园、电子信息产业园孵化器，引导建设更多研发平台。鼓励中小企业深耕细分市场，持续开展技术积累，年内新创超4家省级以上“专精特新”企业。完善企业家座谈会等沟通机制，建立问题收集调度等5项清单，全力做好助企纾困解难题工作。深化“三项清理”盘活土地2000亩，新建标准厂房150万平方米，拓宽绿色低碳发展空间。

(下转2版)

全市贯彻落实党的二十大精神高质量发展项目推进会在滨海引起强烈反响

加快绿色转型 加速北部隆起

坚决把党的二十大精神转化为统筹疫情防控和经济社会发展的实际行动

周斌主持召开全市企业运行发展、安全生产和疫情防控工作视频调度会

本报讯（记者 吕正龙）10月28日下午，市长周斌主持召开全市企业运行发展、安全生产和疫情防控工作视频调度会，全面学习贯彻党的二十大精神，严格落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，不断巩固来之不易安全稳定形势，持续激发高质量发展新动能活力，坚决把党的二十大精神转化为统筹疫情防控和经济社会发展的实际行动，为圆满完成全年目标任务夯实基础。

会议听取相关板块情况汇报，部署专精特新、高新技术企业培育和企业股

改上市工作。周斌指出，要认真领悟党的二十大提出的新思想新论断、作出的新部署新要求，把工作的落脚点摆在培育实体经济上，积极推进转企、小升规、规改股、股上市，不断厚植盐城工业基础，全面支撑带动经济高质量发展。要努力形成梯度培育体系，持续抓好惠企政策落实，加快制定出台促进发展实施意见，全面抓好专精特新企业培育。要强化组织领导、政策支持，引进培育具有核心竞争力的“链主”企业，加快科创载体建设，深化“产学研”合作，加大人才引培力度，突出抓好高新技术企业培

(下转2版)

市九届人大常委会召开第六次会议

本报讯（记者 赵伟伟）10月28日，市九届人大常委会第六次会议召开。市人大常委会主任、党组书记王荣主持并讲话。市人大常委会副主任、党组成员崔浩，副主任顾云岭、周键云、孙大明、陈平，秘书长肖汝宏出席。副市长王连春、高尚德，市中级人民法院院长李江蓉等列席。

会议表决通过了《盐城市物业管理条例》《盐城市人大常委会会议规则》、市人大常委会代表资格审查委员会关于部分代表的代表资格审查报告、个别省人大代表辞职事项。表决通过了人事任免事项，并颁发任命书，进行宪法宣誓。

会议听取和审议了市政府关于我

市政协九届三次常委会议召开

本报讯（记者 杨扬）10月28日，市政协九届三次常委会议召开。市政协副主席陈红红出席并讲话。副市长高尚德到会听取建议、通报情况。市政协副主席潘道津、徐龙波、李东成、丁成，秘书长殷勇出席。市政协副主席戴荣江主持。

陈红红指出，全市政协系统和广大委员要迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深刻理解领会“五个牢牢把握”的重大实践要求，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要深入学习贯彻发展全过程人民民主

的重要部署，认真思考研究发挥人民政协作为专门协商机构作用，提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平。要全面覆盖学、带动界别群众学、丰富方式学、加强研讨学，确保深入人心。要抓好当前工作，谋划明年政协工作思路，筹备好市政协九届二次会议，奋发有为开创政协工作新局面。

会议围绕推进黄海新区建设举行专题协商议政。会议认为，黄海新区是盐城高质量发展的重要增长极。要以党的二十大精神为指引，按照市委八届三次全会部署，聚焦竞逐新赛道、勇当排头兵，坚持向海图强，坚持绿色转型、走好绿色低碳发展之路，(下转2版)



位于盐城高新区的盐城国投中科新能源科技有限公司，是专业从事高端装备绿色能源动力系统研发、设计、生产集成的国家高新技术企业。该公司是盐城高新区新能源产业重点打造的项目，拥有200多项自主知识产权，预计今年完成销售3亿元。

记者 周晨阳 摄

市委召开党外人士情况通报会

本报讯（记者 夏恒瑾）10月28日，市委召开党外人士情况通报会，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，贯彻落实市委统战工作会议精神。市委副书记、统战部部长羊维达主持会议并通报市委统战工作会议有关情况。

坚持统一战线是党百年奋斗的重要历史经验，也是党在新征程上不断夺取新胜利的重要法宝。羊维达要求，市各民主党派、工商联和无党派人士要坚定正确政治方向，强化理论武装，践行使命担当，不忘合作初心，对标对表讲政治，深化对政党地位、性质和历史使命的认识，坚持把思想政治建设摆在首位，不断提高政治把握能力，切实担当起中国共产党的好参谋、好帮手、好同事的政治责任。要围绕中共二十大绘制的宏伟蓝

前三季度全市进出口总额突破千亿

本报讯（房开庚 记者 江汉超）10月25日，记者从盐城海关获悉，今年前三季度，我市进出口总额达1035亿元，创历史新高，增长30.9%，总量位列全省第六，增速列全省第二；其中出口692.8亿元，增长超四成；进口342.2亿元，增长15.1%。

从前三季度我市外贸数据情况分析看，贸易结构优化调整，近八成为一般贸易方式进出口。前三季度，我市一般贸易进出口815.9亿元，增长26.7%，占全市进出口总量近八成；加工贸易进出口136.5亿元，增长55.6%；保税物流进出口增长22.1%。

前三季度我市外贸的一个重要特

点，是对主要贸易伙伴进出口保持增长，尤其对新兴市场进出口增长显著。前三季度，我市对RCEP协定国进出口463.8亿元、增长52.2%，对东盟进出口241.4亿元、增长45.1%。韩国市场进一步拓展，前三季度，我市对韩国进出口165亿元，增长近九成。此外，对欧盟、美国等传统市场进出口分别为137亿元、115.9亿元，分别增长48%、7.6%。(下转2版)

为全省“勇挑大梁”多作贡献
——聚力“企业大走访 项目大推进 产业大招商”

我市109家企业参展“云端”广交会

本报讯（记者 陈为琨 通讯员 顾萌萌）10月15日至24日，历时10天的第132届广交会圆满闭幕。我市商务部门抢抓机遇，精心组织，助力企业开拓国内外市场，促进外贸高质量发展。全市交易分团共有109家企业参展，参展数创历史之最，其中新参展企业22家。

发力“云端”寻商机。本届广交会上，江苏江动集团进出口有限公司，参展期间，公司与新老客户线上交流上百次，达成意向成交金额300万美元。

广交“新朋”赢订单。大丰创意工艺品有限公司是一家专门生产纺织工艺品及床上用品的企业。(下转2版)